

# центральная россия



## Весенняя прибавка Ярославским бюджетникам повысили зарплату

С 1 МАРТА на 20 процентов увеличены оклады врачей, на 10 — младшего и среднего медицинского персонала. При этом младший медперсонал получит ежемесячную доплату в размере 2 тысяч рублей. На 30 процентов увеличена окладная часть для педагогов дополнительного образования, на 20 — зарплата педработников учреждений физкультуры и спорта, работников учреждений культуры и молодежной политики.



Эстафета Паралимпийского огня прошла в нескольких городах центральной России — Липецке, Туле, Тамбове, Твери... В Ярославле бутафорскую секиру положили на кузнечную наковальню и ударили по ней двумя молотами. Добытое пламя поместили в лампаду, от которой был зажжен факел Героя России, ветерана боевых действий в Северо-Кавказском регионе Алексея Чагина.

## На соцконтракт

### В Орловской области изменили систему оказания помощи малоимущим

#### СОЦЗАЩИТА

✎ Денис Передельский, Орел

Новые правила оказания государственной социальной помощи утвердило региональное правительство. Как и прежде, ее размер привязан к величине регионального прожиточного минимума на душу населения. Последняя ежеквартально устанавливается местными властями. Например, пострадавшим от пожаров или стихийных бедствий одновременно будут выдавать выплату в 15 или 20-кратном размере величины прожиточного минимума в зависимости от степени повреждения дома. Расходы возьмет на себя областная казна.

Установлены и пределы социальной помощи малоимущим семьям и одиноко проживающим гражданам «для поддержания жизненного уровня». Минимальный размер составит 500 рублей, максимальный — 6000. Соцпомощь могут оказать несколько раз. Однако суммарный объем такой помощи одному получателю за год также ограничен шестью тысячами рублей. Деньги нуждающимся будут выплачивать по их заявлению.

#### ЦИФРА

# 475

## рублей

в месяц составит размер выплаты региональным ветеранам труда и жертвам политических репрессий.

По словам начальника облуправления соцзащиты населения Татьяны Воробьевой, главным новшеством стало введение социальных контрактов. В прошлом году депутаты облсовета внесли необходимые поправки в региональное законодательство. И вот теперь правительство утвердило условия оказания та-

### Заклучить контракт могут жители с доходом ниже регионального прожиточного минимума

кой помощи. Ее максимальный размер будет устанавливаться ежегодно при верстке бюджета. В текущем году максимум составит 50 тысяч рублей. Чтобы получить деньги, малоимущему придется заключить договор с властями.

— Соцконтракт — это соглашение, заключаемое между гражданином и бюджетным учреждением соцобслуживания населения, — пояснила Татьяна Воробьева. — Учреждение обязуется оказать гражданину соцпомощь, а гражданин — реализовать мероприятия, предусмотренные программой социальной адаптации.

Это означает, что деньги можно потратить лишь на строго определенные цели: на профподготовку,

ведение личного подсобного хозяйства, покупку сельхозтехники, трудоустройство, лечение, в том числе от алкоголизма и наркомании, и на устройство ребенка в детсад. Заключить соцконтракт могут жители с доходом ниже величины регионального прожиточного минимума «при письменном согласии всех совершеннолетних членов семьи».

Кроме того, власти увеличат размер ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда регионального значения и людям, признанным жертвами политических репрессий. Его индексировать на величину инфляции, которая в этом году официально составила пять процентов. Как сообщили в правительстве, постановление начнет действовать с 1 апреля 2014 года.

Еще одним «социальным постановлением» власти утвердили порядок вознаграждения доноров крови и ее компонентов, о чем мы кратко информировали читателей в предыдущем номере «РГ-Недели». Необходимо пояснить, что оформлять его будут в медучреждении по месту совершения донации. Там же выдадут деньги. Для получения выплаты необходимо представить документы, удостоверяющие личность и факт проживания в области, а также справку о сдаче крови. Размеры выплат зависят от объема и условий. Они регламентируются областным законом «Об основах охраны здоровья граждан». Самая крупная, например, предусмотрена за сдачу крови в случае экстренного вызова донора в медучреждение — 15 процентов от действующей на дату сдачи крови величины регионального прожиточного минимума. В других случаях размер выплат составит 6–10 процентов от величины прожиточного минимума.

## Не дымить

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Воронежской области запретили курить на остановках общественного транспорта, в подземных и надземных пешеходных переходах, а также в местах проведения публичных мероприятий.

Региональный «антитабачный» закон привели таким образом в соответствие со вступившими в силу федеральными нормами. Ранее уже была установлена административная ответственность для нарушителей. За курение в общественных местах положен штраф от 500 до полутора тысяч рублей. За вовлечение в этот процесс несовершеннолетнего — от тысячи до двух. А если ребенок курит с согласия своих родителей или законных представителей — им могут выставить счет на три тысячи рублей. Для тех, кто «дымит» на детских площадках, закон предусматривает взыскание в размере от двух до трех тысяч.

Впрочем, в Воронеже курильщиков ловят с поличным

крайне редко, а штрафуют только по заявлению. Несовершеннолетних, пойманных с сигаретой, нужно ставить на учет. Но такая мера почти не применяется — из сострадания к ребятам, которые могут столкнуться со сложностями в будущем, если получат «метку» от полиции. В конце прошлого года начальник областного ГУ МВД Александр Сысоев отметил, что горожане обычно жалуются на соседей, которые курят на лестничной площадке. Причем звонят не участковому, в чьих полномочиях разрешать такие конфликты, а сразу в ОД. К слову, протоколы на курильщиков могут составлять не только полицейские, но и сотрудники Роспотребнадзора и МЧС.

Теперь в Воронежской области предстоит создать «горячую линию» для обращения граждан и юридических лиц по вопросам нарушения «антитабачного» законодательства. Дополнительные расходы из бюджета на это не потребуются.

Татьяна Ткачева, Воронеж

#### КСТАТИ

Единственный в регионе кабинет профилактики и лечения табакокурения работает в наркодиспансере по адресу: г. Воронеж, ул. Героев Стратосферы, д. 2, каб. 8 (доктор Ларина Ирина Георгиевна), тел.: (473) 249-70-24. Прийти может любой желающий по направлению из участковой поликлиники.

## Бери, пока молодой

### КОШЕЛЕК

Поддержать начинающих культ- и соцработников, тренеров и ветеринаров рублем решили в Воронежской области.

За первый год работы им заплатят по 10 тысяч, за второй — по 15, за третий — по 20. Новый закон коснется тех, кто поступил на работу с 1 января 2014 по 31 декабря 2016 года.

Чтобы претендовать на вознаграждение, нужно, во-первых, быть молодым (до 30 лет) специалистом со средним профессиональным или высшим образованием и впервые устроиться на работу по специальности в течение года со дня получения ди-

плома. В этот год, правда, не включается время, проведенное в отпуске по беременности и по уходу за ребенком либо на военной службе по призыву. Во-вторых, надо выбрать местом работы государственное или муниципальное учреждение социального обслуживания, соцзащиты, ветеринарии, физкультуры и спорта или культуры и архивного дела. В-третьих, в течение месяца после заключения трудового договора написать заявление, чтобы работодатель представил информацию о вас в департамент образования, науки и молодежной политики.

Ольга Мельникова, Воронеж

## Елецкий лед

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

В Ельце Липецкой области открыли ледовый дворец для занятий хоккеем и фигурным катанием. Также здесь оборудованы залы для занятий танцами и тренажерный. Для зрителей предусмотрено около 500 мест. Есть и условия для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Спорткомплекс назван в честь легендарного тренера по хоккею Анатолия Тарасова, при котором в течение девяти лет подряд сборная СССР становилась чемпионом во всех международных турнирах. Решение увековечить имя

одобрила его дочь, заслуженный тренер по фигурному катанию Татьяна Тарасова. А в Ельце на церемонию открытия приехал внук тренера — Алексей Тарасов.

— Будем надеяться, что это даст новый толчок развитию хоккея в Ельце и России, — отметил он.

Ледовый дворец построили за два года. Средства на его возведение были выделены в рамках федеральной и областной программ. Общая стоимость проекта составила 310 миллионов рублей. Из них 190 миллионов выделено из областного бюджета.

Ольга Глазунова, Липецк